

读李丁“寻找「幽靈」-访马克思的降生和长眠地”有感

马克思说：“哲学家們只是用不同的方式解釋世界，而問題在於改變世界。”

但愿以后的哲学家们只追求解释世界，千万不要再企图改变世界了，特别是不能再诉诸暴力的手段改变世界。

马克思主义最初的用意和诉求也许是极为人道和高尚的。没想到是其最终其结局却是极其残暴和血腥的。

马克思主义诞生于 19 世纪中叶的英国，它在由西北向东南扩展的过程中，逐渐与东方的专制主义相结合，派生出来封建法西斯主义的变种，其极致在东南亚 20 世纪 70 年代的柬埔寨得到了淋漓尽致的体现。在那里，废除了货币、市场、学校、宗教、家庭、私有财产、以及柬埔寨的传统文化。也是在那里，全国三分之一的人死于非命，而生活在柬埔寨的华人则有一半丧生。[1、2]

对于掌权初期红色高棉的种种作为，当年病重的周恩来曾经几次劝诫来访的波尔布特不可操之过急，说 "共产主义不是一朝一夕就能成就的"；而毛泽东则赞扬他说，“我们想做而没有做的事情，你们做到了。”

随着二十世纪八十年代前后中国的改弦易辙、苏联的解体、和东欧的变色，席卷全世界近一个半世纪之久的共产主义运动终于偃旗息鼓了，而它遗留下来的则是满目疮痍和躺在水晶棺内几具共产主义领袖人物的僵尸。声称的是要建立一个天堂，而成就了的却是一个人间地狱！

"十月革命一声炮响，给我们送来了马克思主义." 不对了！送来的是斯大林主义。也许一切灾难都主要地应该归罪于斯大林，然而，马克思作为源头，仍然难咎其责。

应当建立一个巨大的纪念碑，追悼那些误因马克思的名字而屈死的数亿冤魂！但愿那个人类历史上最黑暗时代的悲剧再也不会重演！

让我们仍然记取鲁迅在九十六年之前发出的呐喊：

“我们追悼了过去的人，还要发愿，...愿人类都受正当的幸福！”

2014 年 9 月 1 日 於亚特兰大

注：三年后的 2017 年 10 月，俄罗斯在首都莫斯科中央环线旁边已经建立起了一个巨大的青铜雕塑纪念碑“悲伤墙”，用以悼念在苏联共产党时期斯大林残暴统治下的受害者，也是俄罗斯第一座国家级的纪念碑。笔者为此感到十分欣慰，并期待着在世界范围内更多类似的纪念碑在共产主义曾经肆虐的地区建立起来。 - 2017 年 10 月 6 日